



转账汇款、网络支付、生活缴费、理财投资、预约挂号……

手机银行融入珠海人生活

□本报记者 耿晓筠

手机银行已成为珠海人金融生活的得力“小帮手”。对于许多手机不离手的珠海人来说,手机银行已经成为日常办理转账、缴费、理财等金融业务的首选渠道。

随着越来越多的人选择在移动端办理金融服务,手机银行的重要性日益凸显。为提升场景化金融服务输出能力,近日,工商银行手机银行5.0正式上线。据悉,此次改版的手机银行在智能化、个性化、体验提升方面下功夫,是工商银行应用先进科技打造的开放生态移动银行。我市银行业人士认为,眼下,银行业在零售渠道的竞争很大程度上就是手机银行APP的竞争,手机银行正以压倒性优势成为银行业触达用户的最重要平台。正因为

如此,银行业对移动端的重视已达到前所未有的高度。

“金融+科技”的进步,让手机银行的业务功能不断更新与完善。各商业银行推出的“豪华阵容”手机银行,让金融服务越来越贴心。据工商银行珠海分行负责人介绍,随着5G时代的到来,工商银行正为消费者积极构建5G金融场景,工商银行手机银行5.0版正是应用金融科技不断提升移动端金融服务的直观体现。在生态上,工商银行已构建起一个快速接入、开放输出的无界银行,全新推出小程序功能,支持外部合作场景、分行本地场景快速接入、直推客户,同时对外支持API接口、SDK等形式开放输出,为基金保险、社保政务、健康出行等上千家合作方输出授权登录、账户管理等,让银行的金融服务变得更加“无界”。该负责人表示,工商银行的手

机银行5.0版升级后,将为用户提供“一机在手,尽享所有”的金融服务。据悉,强大的金融服务功能,让工商银行手机银行用户活跃度连续16个月稳居银行业APP排名第一,也让珠海市民享受到更多的普惠。

转账汇款、查询账户、网络支付、生活缴费、理财投资是各家手机银行的“标配”功能。记者了解到,在满足珠海人基本金融需求的同时,我市部分银行不断提升和丰富手机银行的“便民性”,不仅可以轻松实现水费、电费、燃气费、话费等多项民生缴费,还能完成医疗预约挂号、治病缴费、缴纳罚款等与百姓生活息息相关的民生服务。

据了解,近年来,珠海银行业积极拥抱金融科技,探路未来银行发展模式,目前我市许多银行的离柜业务率已接近90%。与此同时,各银行

竞相在移动端发力,纷纷将手机银行作为零售银行的“主阵地”,以期保持零售银行竞争力。各大银行为增加手机银行APP的“吸粉”能力,纷纷围绕市民出行、餐饮、消费、票务、就医、政务等各类生活场景,加大投入打造更加智慧的场景金融平台,将银行服务融入到老百姓工作、生活的方方面面,让珠海市民享受到更便捷的普惠金融服务。珠海银行业人士认为,未来手机银行业会成为一个无处不在的空间,提供无所不在的服务。移动端银行业务不仅可以使市民在任何时间、任何地点处理多种金融业务,而且极大地丰富了银行服务的内涵,使银行能以便利、高效而又较为安全的方式为客户提供传统和创新的服务,珠海市民将会体验到更多的“无感、无界、无忧”的全方位金融服务。

热点鲜报

上海: 一医院启用“人脸识别”防范号贩子

据新华社上海11月26日电 近日,复旦大学附属肿瘤医院推出“人脸识别+身份绑定”,强化早高峰时段热门专家(特需)现场号源的管理,以确保现场号源留在患者手中,防范号贩子。

新措施运行第一天,现场就防住一个号贩子。一周里,已有860余名患者通过新措施预约到了专家(特需)号源。

据了解,复旦大学附属肿瘤医院一半以上患者来自外省市甚至境外。为保障未预约患者及时就医,医院预留了部分现场号源。现场号源紧张,这让号贩子打起了歪主意。

一些号贩子的常见套路,是在网上“刷号”抢占专家号源,找到高价买家后再退号,然后再利用买家身份信息线下挂号。“人脸识别”系统绑定挂号人的身份,使号贩子失去了现场“投机挂号”的操作空间。

如今,医院针对专家现场号源管理推出预约机,增加了一套人脸识别系统。预约人在预约专家号前,将由系统读取身份证,并自动与摄像头拍摄到的人像进行对比,如果身份证与预约人头像不一致,预约人将无法进一步操作。

“考虑到家属、亲友代挂号的情况,我们还设定每位患者可以绑定一位代挂号人身份认证信息。”复旦大学附属肿瘤医院门诊办公室主任董枫补充,“绑定信息后的代挂号人,也可以通过人脸识别系统自助代约专家号。”

江西: 高速服务区 变身文体活动场

据新华社南昌11月26日电 江西南昌雷公坳文化体育产业园24日开园,这个占地204亩的文化体育活动场所曾经是高速公路服务区。

红墙白顶,绿树林立。雷公坳文化体育产业园内,10个羽毛球场、6个室内网球场、3个标准篮球场、1个七人制足球场已投入使用。

雷公坳文化体育产业园建筑面积约5万平方米。产业园负责人田鱼良介绍,下一步将增加实景娱乐互动区、艺术培训体验区等功能板块。

雷公坳文化体育产业园前身为雷公坳服务区,曾经是南昌至九江高速公路上的重要服务区。随着城市发展,昔日的高速公路服务区如今正逐渐融入城市中心。

“我们以‘留、改、拆’的方式对以前的老厂房、老仓库、老建筑进行规划和重新改造,通过对原有场地、建筑空间进行整合和提升,打造文化体育产业。”田鱼良说。

异形纪念币珠海“一枚难求”

“泰山币”等你来兑

本报讯(记者耿晓筠) 11月28日是央行发行的首枚异形纪念币“泰山币”兑换的第一天。记者从承担本次珠海地区预约、兑换发行任务的工商银行珠海分行获悉,这枚泰山币在珠海可谓是“炙手可热”,此前预约登记时一度上演“一币难求”的火爆场面。

与以往的普通纪念币都是圆形不同,这次的“泰山币”外形没有走“常规路线”,是新中国成立以来的首枚异形普通纪念币,因此格外引人注目。据介绍,虽然泰山币在全国的发行数量有1.2亿枚,但珠海地区分配发行的额度仅40万枚。在11月21日零时网上预约通道正式开通后,仅20分钟线上预约额度就几乎全部被一抢而空。而当天早上银行刚一开门,许多热情的市民又在第一时间冲到工行的各银行柜台现场预约,很快线下额度也基本全部被抢完,受热捧程度超出预期。

特殊的题材、新奇的式样让泰山币“火”了。据了解,由央行发行的《世界文化和自然遗产——泰山》普通纪念币面值5元,式样为圆角正方形,外接圆直径为30毫米,材质为黄铜合金。“泰山币”背面主景图案为泰山,包括泰山松



正面图案



背面图案

《世界文化和自然遗产——泰山》普通纪念币。(资料图片)

柏、泰山日出、挑山工、泰山石刻、南天门、十八盘以及玉皇顶等,面额5元,发行数量为1.2亿枚。该纪念币与现行流通人民币职能相同,与同面额人民币等值流通。分析“泰山币”大热的原因,工商银行珠海分行理财师认为,由于这是第一枚异形币,又是“双遗产”系列纪念币的首枚,而这样的双遗产我国仅有四处,因此这枚泰山纪念币很有可能是双遗产系列的龙头币;同时,这枚纪念币的发行量并不大,再加上五元面值,所以公告一出,就引起了市场的高度关注。

从市场反馈信息看,各地“泰山币”的实际预约率将近100%。真的如市场所言“约到就是赚到”吗?据悉,虽然“泰山币”还没有进入正式兑换期,但淘宝等一些网络平台已经开始“预售”这枚异形币,“期货身价”也已涨到15元左右,比自身面额足足翻了3倍。据我市钱币收藏专家介绍,人民银行发行的异形纪念币主要在贵金属纪念币中,有心形、扇形、梅花形、长方形等,而圆角正方形的纪念币不仅在普通纪念币中从未出现过,在金银币里也从未

有过。由此预测,待“泰山币”上市后估计价格不会低于10元,未来市场最高价格有望冲到20元左右。

据介绍,按央行公告安排,11月28日至12月1日是银行网点办理兑换的时间。预约兑换后剩余的“泰山币”将通过现场方式向公众兑换,现场兑换时间为2019年12月6日至12月8日,届时没有预约到“泰山币”的珠海市民也许还有“捡漏”的机会。据悉,“龙头币”的收藏投资价值非常高,在普通纪念币中,部分龙头币市价已暴涨百倍。